

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 33 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 26 日

齐鲁师范学院全面启动省级文明校园创建工作

5 月 25 日下午,齐鲁师范学院在章丘校区图书馆学术报告厅召开创建省级文明校园启动大会。党委书记王玉华,党委副书记刘宝君,副校长刘德增,党委委员、纪委书记、监察专员李启波,党委委员、组织部部长李伯伟,党委委员、统战部部长宋新刚出席,全体中层干部、全体辅导员和部分学生代表参加。大会由刘宝君主持。新学期伊始,学校结合庆祝建党 100 周年主题宣传教育活动,紧紧围绕立德树人根本任务,进一步做好群众性精神文明建设工作,把推动省级文明校园建设工作、优化校园育人环境列为 2021 年工作要点。学校党委听取了创建省级文明校园专题汇报,研究了实施方案。这次启动大会的

任务是传达学校党委有关决定，组织动员全校师生员工统一思想、凝聚共识，积极投入到创建文明校园活动中去。

会上，刘德增传达了学校省级文明校园创建活动实施方案。方案指出，要坚持价值引领、贴近师生、注重实效、广泛参与，重点围绕领导班子建设、思想道德建设、师德师风建设、校园文化建设、校园环境建设、阵地建设管理等方面开展工作，把培育和践行社会主义核心价值观贯穿于创建活动全过程，引导创建活动稳步推进、普遍开展，使校园秩序良好、环境优美，育人环境进一步改善，使每一名师生都成为创建活动的实践者和受益者。

王玉华作了讲话，对学校省级文明校园创建工作提出要求。王玉华指出，要统一思想，提高认识，增强创建省级文明校园的责任感、使命感、紧迫感。创建文明校园是坚持社会主义办学方向的重要保证，是落实立德树人根本任务的内在要求，是强化意识形态工作的必然要求，是推动学校发展的精神动力，是全校师生的重大利益关切。我们要站在立德树人的高度，充分认识创建文明校园的重要意义和特殊价值，把创建文明校园作为提升学校综合实力的重要载体、推动学校内涵式高质量发展的重要抓手、增强社会美誉度和师生自豪感、归属感、幸福感的重要举措。王玉华在讲话中详细解读了文明校园评选“六个好”的设置标准，并强调，文明校园创建是全校性的系统工程，要正确把握好“三个坚持”，增强创建意识和责任意识，坚决克服畏难思想、侥幸心理、懈怠思想，坚定志在必得的

信心决心。一是，坚持聚焦创建目标做好顶层设计，明确工作任务，抓住关键环节，突出特色亮点，压实工作责任，形成工作闭环。二是，坚持问题导向、目标导向和效果导向，严格遵循“六个好”的标准，逐项对照测评细则，逐条分析测评内容，对创建工作存在薄弱环节和短板，精准发力、集中攻坚，一抓到底、常抓不懈。三是，坚持全面创建和重点突破相结合，把工作重心向攻难点、破盲点上聚焦，以精益求精的作风高质量完成好各项创建任务。王玉华要求，在文明校园创建过程中，要抓牢主线，聚焦立德树人根本任务；守好阵地，全面提升思政工作质量；强化师德，加强教师队伍建设；筑牢基础，加强校园文化和环境建设；注重规范，做好资料收集整理工作。王玉华强调，创建文明校园是学校的重要任务，也是一项民生工程，要加强组织领导，焕发最佳状态，凝聚强大合力。创建省级文明校园工作绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就可以实现的，要压紧压实责任、坚持统筹联动、强化督查问责、加强动员引导；要突出常态化创建，把创建工作与各项工作有机融合、一体推进。全校上下要牢固树立“一盘棋”思想，既各司其职、各负其责，又密切配合，协调作战，形成齐抓共管的创建工作推进机制，全面掀起创建工作热潮，让广大师生人人关注创建，人人参与创建。

为营造共创文明校园的良好氛围，学校坚持全面发动、全校行动、师生互动，对全体师生发出了创建文明校园的倡议书。启动大会上，校学生会轮值主席赵开龙宣读

了《致全体师生创建文明校园的倡议书》。为表达上下齐心、合力创建的决心，由教师代表、数学学院张克玉教授领誓，与会人员集体宣读了《创建文明校园誓词》。

刘宝君在主持讲话时指出，今天动员大会的召开，意味着学校省级文明校园创建工作正式启动。会后要认真学习传达上级有关文明校园创建的文件和动员大会王玉华书记的讲话精神，把思想认识统一到党委决策上来，深刻认识开展省级文明校园创建的重要性、紧迫性、严肃性，强化领导,统筹协调；细化任务，扎实推动；明确责任，落实奖惩。要把推进创建与各自岗位的工作有机结合起来，只争朝夕、同心同德，扎扎实实做好创建工作，为实现创建目标作出应有的贡献，让文明之花开遍校园，共同打造文明、和谐、温馨的幸福校园！